

# Капитализм для больных разумом

Аглая Во Мраке, Саша Яблоков

## «Капитализм для больных разумом»

*Совместное авторство Саши Яблокова и Аглаи Во-Мраке*

### Безумие Спектакля

Для политического сообщества Капитализм – это «новая» божественная система, перед которой дети Голема преклоняют тела и сжимают покрепче яйца; для XX века – страшное цунами, глядящее по головке зубами; для антипсихиатрии – полный безумия Левиафан; ситуационисты, в свою очередь, нарекли его Спектаклем за смехотворную форму; Мишель Фуко – источником болезней, но мир поныне считает капитализм золотым венценосцем, умело подстраивающимся под любые, даже антикапиталистические условия. Капитализм процветает там, где его не ждут – его ростки есть в социализме и фашизме, в утопии техногенного будущего и консервативных болотах – он умело приживается в любой системе, словно блоха.

Не важны ваши взгляды и намерения – вы можете быть монархистом или приверженцем расовой теории – эксплозия капитализма настолько велика, что проникла в каждый уголок планеты Земля. Но взялась она не из ниоткуда – только от древа страха и смирения, растущее в мозгу у человека. То, как это звучит в стихах Уильяма Блейка – *Оно приносит каждый год – Обмана сочный и румяный плод. И в гуще листьев, темной и тлетворной, Невидимо гнездиться ворон черный. Все наши боги неба и земли – Искали это дерево от века. Но отыскать доныне не смогли: Оно растет в мозгу у человека.*

Многие мыслители прошлого столетия, такие как Рональд Лэйнг, Вольфганг Губер, Мишель Фуко, Жиль Делез раскрыли сущность капитализма по новому, указав, что он является источником многих психических заболеваний – неврозов, шизофрении и депрессии. В этой статье-рассуждении мы хотим утвердить обратное – Капитализм как мысль и образ жизни сам по себе является психическим расстройством. Болезнь эта автономна и имеет несколько привилегированных групп носителей – либералов, глобализирующих магнатов, тоталитарных сект, голливудских актеров, рудиментарных правых и левых, гениев и безумцев. Он не обязан ни с кем считаться – отныне Капитализм автономен и является своим собственным Спектаклем.

## Безумие как Бытие

Безумие, как отдельная единица и сущность Бытия, была характерна для Ницше с его единицами и толпами. Его сознание угасло под конец жизни – его поглотило Безумие, не могущее более держаться в пограничном состоянии психики. Именно его Безумие как выход на другой уровень восприятия Мира стало пиком и одновременным угасанием его творчества – оно подарило нам «Сумерки Идолов», «Антихриста» и крайне неординарное «Ессе Номо», где свою жизнь философ приравнивает к Божьему провидению. Толпой его состояние заклеилось безумием – безумием как расстройством и страданием Жизни – но это состояние ознаменовалось великим Творением и Созиданием, где Безумие – лишь иной, более глубокий способ восприятия и чувствования. Безумие в данном контексте стоит понимать как иную форму Бытия, отличную от безысходной повседневности и накипи мышинной жизни.

Антонен Арто (также с юности «страдающий» иррациональным и фантастическим видением Мира) в своей книге «Ван Гог самоубитый обществом» как раз упоминает о безумии общества, которое не только убило тело живописца, но и заклеило его Бытие настолько, что ему не оставалось ничего, как это Бытие выплеснуть в красочные полотна и лишиться оскверненной и бездушной жизни. Его не воспринимали всерьез, не чувствовали силы, несущую его Дух к небесам – не понимали или не хотели понимать, что назвать «сумасшедшим» или «безумцем» намного легче, чем осознать то, какую истину этот безумец несет в своем сердце.

Но, скажет читатель, что есть подлинное безумие? Безумие с брызгающей слюной, вырванными волосами и глубокими рваными ранами на запястьях? Что есть безумие Духа и его страдание? Безумие Духа – поход Диониса на Индию, где Индия – толпа, бегущая в приступах жажды к реке... Реке, что с приходом Диониса всегда превращается в вино. Эта Индия – это безумие Спектакля – безмерного потребления, невежества, непонимания Мира и его основ, не умение обращаться с информацией и последующее ее потребление в пережеванном виде прямым изо рта массовой культуры и СМИ, поклонение поп-идолам и настенным алтарям продающих свое сердце за деньги «божков» современности. Это не проблема современности, не проблема предыдущих веков – это безумие Масс, существующее столько же, сколько существует человеческая психика. К толпе присоединяешься бессознательно, по невежеству или с сознанием своей беспомощности против нее – ведь любого, кто отличается от нее, она заклеит, покусает и поставит перед ультиматумом смирения и покорной смерти.

## Лечение Безумия

Твори свою Волю – таков закон мира. Каждый может быть болен как капиталистическим безумием, так и безумием общественным – но как лечить этот недуг, губительно сказывающийся на личности? При коммунистическом, фашистском и любом тоталитарном режиме проблема решается вычислением неугодных и их физическим уничтожением для последующего за этим паралича страха в обществе. Но такой «антикапиталистический» режим – лишь его (капитализма) придачок, отросток этого безумия, гнойный нарост и продолжительная эксплозия по миру.

Вспомним Вольфганга Губера и красивый лозунг коллектива пациентов: «Преврати болезнь в оружие!» – Капитализм вооружен до зубов и метает пули атомов человеческого тела в нейроны последних выживших. Политическое противостояние не даёт значимых результатов, ибо пока болезнь воспринимается как мнение и взгляд – всякая борьба обречена на проигрыш. Выздоровливайте!

Нет вакцины, которая бы справилась с болезнью, охватившей мир, который держится на горстке истых безумцев. Истеричная мать мировой палаты кормит на завтрак, обед и ужин своих детей пилюлями разного сорта, лица с экранов вырастают в артерии зрителей, боги приколочены к фасадам элитных высоток, а из бутылок с прокисшей водой раздаются предсмертные вопли сирен – лишь особо хитрые, безымянные и незримые боги хихикают по окраинам регионов, периодически заглядывая к своим безумцам. Каждый мужчина и каждая женщина – звезда. Сколько звёзд в созвездии Большой Медведицы страдают бредом, клаустрофобией и капитализмом? Ни одна из них. Способен ли капиталист внять божественному откровению? Он не услышит и Бегемота, но Человек способен услышать больше, чем шелест отчаянных купюр. Все безумные догадки о чудодейственной вакцине – «бредовые» надежды живых мечтателей, ожидающих своего бога в глубине сердца и под коркой фантазии. Дабы Вы не начали тешить себя бредовой мыслью о всяком, помните, что *Толпа сугубо состоит из людей...*

*Если на ее вялой плазме проявится силуэт он мгновенно*

*Распадется в шелковом звоне денег*

*Толпу нельзя представить без денег как нельзя представить*

*Безрукую и безногую толпу*

*Толпа справедлива*

*Если ее укусят за ухо она будет жестоко мстить*

*Но если убить кого-нибудь она останется равнодушна*

*Потому что выпадение единицы из бесконечного числа не опечалит*

*Жирной улыбки бесконечного числа*

(Стихи Евгения Головина)

Библиотека Анархизма  
Антикопирайт



Аглая Во Мраке, Саша Яблоков  
Капитализм для больных разумом

<https://syg.ma/@agony/kapitalizm-dlia-bolnykh-razumom>

[ru.theanarchistlibrary.org](http://ru.theanarchistlibrary.org)